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Nahrazení předchozích norem

S účinností od 2021-04-27 se nahrazuje ČSN EN 61730-1 (36 4650) z listopadu 2007, která do
uvedeného data platí souběžně s touto normou.

 

Národní předmluva

Upozornění na používání této normy

Souběžně s touto normou je v souladu s předmluvou k EN IEC 61730-1:2018 dovoleno do 2021-04-27
používat dosud platnou ČSN EN 61730-1 (36 4650) z listopadu 2007.

Změny proti předchozí normě

Tato norma obsahuje dále uvedené podstatné technické změny proti předchozímu vydání:

a)  Adaptace horizontálních norem a začlenění IEC 60664 a IEC 61140.



b)  Zavedení koordinace izolace, kategorie přepětí, tříd, stupně znečištění (PD) a materiálových
skupin (MG).

c)  Zavedení kvalifikace součástí.

d)  Pokyn IEC 108 Vodítka pro zajištění spojitosti publikací IEC – Aplikace horizontálních norem.

e)  Definice povrchové cesty (cr), vzdušné vzdálenosti (cl) a vzdálenosti přes izolaci.
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UL 746B:2013 nezavedena

Vysvětlivky k textu této normy

V případě nedatovaných odkazů na evropské/mezinárodní normy jsou ČSN uvedené v článku
„Informace o citovaných dokumentech“ nejnovějšími vydáními, platnými v době schválení této
normy. Při používání této normy je třeba vždy použít taková vydání ČSN, která přejímají nejnovější
vydání nedatovaných evropských/mezinárodních norem (včetně všech změn).

Informativní údaje z IEC 61730-1:2016

Mezinárodní normu IEC 61730-1 vypracovala technická komise IEC/TC 82 Solární fotovoltaické
energetické systémy.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání IEC 61730-1 z roku 2002 a jeho změny 1 (2011)
a 2 (2013). Toto vydání je jeho technickou revizí.

Text této normy se zakládá na těchto dokumentech:

FDIS Zpráva o hlasování
82/1128/FDIS 82/1146/RVD

Úplnou informaci o hlasování při schvalování této normy lze najít ve zprávě o hlasování ve výše
uvedené tabulce.



Tato publikace byla vypracována v souladu se směrnicemi ISO/IEC, část 2.

Seznam všech částí souboru IEC 61730 se společným názvem Způsobilost k bezpečné činnosti
fotovoltaických (PV) modulů je možno nalézt na webových stránkách IEC.

Komise rozhodla, že obsah této publikace zůstane nezměněn až do data příští prověrky (stability
date) uvedeného na webových stránkách IEC (http://webstore.iec.ch) v údajích o této publikaci.
K tomuto datu bude publikace buď

–    znovu potvrzena;

–    zrušena;

–    nahrazena revidovaným vydáním, nebo

–    změněna.

Upozornění na národní poznámku

Do normy byla k Evropské předmluvě doplněna národní poznámka.

Vypracování normy

Zpracovatel: Jaroslav Šmíd – NELKO TANVALD, IČO 63136791, Ing. Jaroslav Šmíd, CSc.

Technická normalizační komise: TNK 127 Solární energie a lasery

Pracovník České agentury pro standardizaci: Tomáš Pech

Česká agentura pro standardizaci je státní příspěvková organizace zřízená Úřadem pro technickou
normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví na základě ustanovení § 5 odst. 2 zákona č. 22/1997 Sb.,
o technických požadavcích na výrobky a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších
předpisů.
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Evropská předmluva

Text dokumentu 82/1128/FDIS, budoucího druhého vydání IEC 61730-1, který vypracovala technická
komise IEC/TC 82 Solární fotovoltaické energetické systémy, byl předložen k paralelnímu hlasování
IEC-CENELEC a byl schválen CENELEC jako EN IEC 61730-1:2018.

Jsou stanovena tato data:

–    nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2018-10-27
–    nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2021-04-27
Tento dokument nahrazuje EN 61730-1:2007.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu, který byl CENELEC udělen Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnic(e) EU.

„Vztah mezi směrnicí 2014/35/EU je uveden v informativní příloze ZZ, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.“*)

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 61730-1:2016 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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1 Rozsah platnosti
Tato část IEC 61730 specifikuje a popisuje základní konstrukční požadavky na fotovoltaické (PV)
moduly s cílem zajistit bezpečný elektrický a mechanický provoz. Konkrétní témata jsou pro
posouzení prevence úrazu elektrickým proudem, nebezpečí požáru a zranění v důsledku
mechanického a environmentálního namáhání. Tato část IEC 61730 se týká zvláštních požadavků na
konstrukci. IEC 61730-2 definuje požadavky na zkoušení.

Tento soubor mezinárodní normy stanoví požadavky IEC na pozemské fotovoltaické moduly vhodné
pro dlouhodobý provoz ve venkovním klimatu. Tato norma je určena k použití pro všechny materiály
pozemních plochých modulů, jako jsou krystalické křemíkové typy modulů, stejně jako tenkovrstvých
modulů.

Fotovoltaické moduly zahrnuté v této normě jsou omezeny na maximální DC systémové napětí
1 500 V.

Tato mezinárodní norma definuje základní požadavky pro různé aplikace PV modulů, ale ty nelze
považovat za součást všech národních nebo regionálních předpisů. Specifické požadavky, např. pro
aplikace stavební, námořní a na vozidlech, nejsou zahrnuty.

Tato mezinárodní norma neřeší specifické požadavky na výrobky, které kombinují PV modul se
zařízením přeměny energie, monitorování nebo řídicí elektroniky, jako jsou integrované střídače,
měniče nebo s funkcí blokování výstupu.

I když části této normy se mohou aplikovat na ploché PV moduly s vnitřně generovanou nízkou
koncentrací
na úrovni nižší než 3krát, což nebylo speciálně uvedeno pro řešení těchto problémů.

Tato mezinárodní norma je navržena pro koordinaci se zkušebními sekvencemi v souboru IEC 61215
tak,
že jedna sada vzorků se může použít k provedení jak bezpečnosti, tak i způsobilosti návrhu
fotovoltaického modulu.

Předmětem této mezinárodní normy je definovat požadavky na konstrukci fotovoltaických modulů
s ohledem
na bezpečnost. Tyto požadavky jsou určeny k minimalizování nesprávného použití a zneužití PV
modulů nebo selhání jejich součástek, které by mohly vést k požáru, úrazu elektrickým proudem
a zranění osob.

Dodatečné požadavky na konstrukci uvedené v příslušných normách ISO nebo národních nebo
místních předpisech, kterými se řídí instalace a použití těchto PV modulů v jejich určených místech,
je třeba zvážit kromě požadavků obsažených v této normě.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.



*)    NÁRODNÍ POZNÁMKA Opraveno podle originálu opravenky
EN IEC 61730-1:2018/AC:2018-06.


